

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,
30 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА
№ 127

ЦЕНА 2 КОП.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

62-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

В РАЙКОМЕ КПСС
И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

СОРЕВНОВАНИЮ — РАЗМАХ И ДЕЙСТВЕННОСТЬ

БЮРО РАЙКОМА ПАРТИИ, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И РАЙКОМ ВЛКСМ РАССМОТРЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ.

Победителем в сельском хозяйстве признан коллектив совхоза «Верхне-Пуровский» (директор Н. А. Бабин, секретарь партбюро Д. К. Исаенко), выполнивший план по основным показателям: заготовлено мяса 22,6 центнера при плане 10, молока 423,9 центнера при задании 200, выловлено 780 центнеров рыбы при плане 700. Совхозу присуждено переходящее Красное Знамя, принято решение о записании коллектива на районную Доску Почета.

Среди строительных организаций первенство завоевал коллектив механизированной колонны № 15 (начальник В. В. Королев, секретарь парторганизации А. Ф. Кашенко), выполнивший план строительно-монтажных работ на 126 процентов.

Механизаторам будет вручено переходящее Красное Знамя, МК занесут на районную Доску Почета.

Среди транспортных организаций лидирует Таркосалинское автотранспортное хозяйство.

Бюро райкома отметило неудовлетворительную работу по выполнению государственных планов и социалистических обязательств Уренгойской и Таркосалинской нефтеразведочных экспедиций, вышкомонтажных контор, ремонтно-строительного прорабского участка, Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства, совхоза «Пуровский», рыбозавода.



ПО—КОММУНИСТИЧЕСКИ

В Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции есть люди, которыми по праву гордится коллектив. Среди них Илья Анисимович Кургузов. Много почетных титулов имеет коммунист. Он член окружного комитета партии, орденоносец.

«Наставник», — уважительно называют И. А. Кургузова.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, УСКОРЕНИИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ КОНЕЧНЫХ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ, УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ИЗДЕЛИЙ ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА!

Товарищи по работе избрали его членом совета бригады. Коллектив, в котором трудится Илья Анисимович бурьлицником, досрочно, в сентябре текущего года, выполнил пятилетку.

По-коммунистически относятся к труду ветеран нашего края.

Ю. ВЛКОВ.

ВСТРЕТИТЬ ДОСТОЙНО

С начала зимней путыны рыболовецкими звеньями гольца выловлено 16 тонн рыбы. Это неплохой показатель. Хорошо потрудились бригады Владимира Смирнова, Анатолия Лара, Гаврилы Купина.

Рыбаки все делают для того, чтобы праздник — 62 годовщину Великого Октября встретить достойно.

А. ОЛИМПИЕВ,
старший инженер добычи
Пуровского рыбозавода.

СОРЕВНУЮТСЯ ВЫШКОМОНТАЖНИКИ

Коллектив Уренгойской вышкомонтажной конторы с начала года смонтировал 18 буровых станков. Успешно справляются со своими обязательствами вышкомонтажные бригады В. А. Подакова и Н. Е. Осина. Вышкостроители По-

дакова, к примеру, уже выполнили план четырех лет пятилетки. Фотография бригады занесена на районную Доску почета.

В. СОКОЛОВ,
секретарь парткома
Уренгойской НРЭ.

В райкоме КПСС

УТВЕРЖДЕНЫ МЕРОПРИЯТИЯ

райкома КПСС по выполнению постановления III Пленума обкома КПСС «О работе партийных организаций по усилению руководства комсомолом и улучшению коммунистического воспитания молодежи».

В мероприятиях, в частности, говорится о необходимости изучить работу районного комитета ВЛКСМ по подбору, расстановке и воспитанию комсомольских кадров, улучшить работу по формированию у молодежи научного мировоззрения, идейной убежденности.

О ХОДЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

Бюро райкома рассмотрело вопрос о ходе отчетов и выборов в партийных организациях, Собрания коммунистов, в основном, по деловому обсуждают организаторскую и политическую работу, анализируют результаты хозяйственной деятельности. Однако, не обходится без недостатков. Допускаются кое-где нарушения графика проведения собраний, в отчетных докладах бывает мало критики и самокритики, не обобщаются замечания и предложения коммунистов.

В принятом постановлении бюро намечены меры по улучшению проведения отчетно-выборной кампании.

РЯДЫ ПОПОЛНИЛИСЬ

На заседании бюро районного комитета КПСС, которое состоялось 23 октября, утверждены решения собраний ряда первичных партийных организаций о приеме в партию. Членами КПСС стали Л. И. Черепанова — слесарь газовой службы Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Н. И. Попов — слесарь по ремонту бурового оборудования УНРЭ. Всего принято 15 человек. Большинство из них рабочие.



В Ленинградском филиале Центрального музея В. И. Ленина всегда многолюдно. Здесь представлены рукописи В. И. Ленина — «Проект программы Российской социал-демократической рабочей партии», проект Устава партии, страницы дневника, который Ленин вел во время работы съезда. На стене — карта-схема «II съезд РСДРП», на которой показаны города, партийные организации, направившие своих делегатов на съезд.

Экспонируется первое издание Программы партии, принятой II съездом. Здесь же — картина Ю. В. Белова «На II съезде РСДРП».

В эти дни вся страна, все прогрессивное человечество готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, к местам, связанным с жизнью и деятельностью вождя революции проявляется особый интерес, как трудящихся нашей Родины, так и зарубежных гостей.

НА СНИМКЕ: в зале музея.

Фото М. БЛОХИНА (Фотохроника ТАСС).

ТОРГУЮЩИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ— ЧЕТКОСТЬ В РАБОТЕ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли» отмечается, что в работе торговых организаций имеются существенные недостатки. В ряде мест допускаются перебои в продаже товаров при наличии их на складах, нарушаются правила торговли, имеются факты бесхозяйственности, нерадивое отношение к сохранности народного добра. Этим страдает ряд торгующих организаций нашего района. Имеют место случаи порчи продуктов и товаров в ОРСе СМП-565. Взяв другой пример. Только из-за неоперативности некоторых работников Таркосалинского отделения ОРСа геологов и Пуровского рыбокооп пришло в негодность большое количество картофеля, который так необходим населению.

Только по вине бывшего председателя рыбокооп тов. Отдельного и некоторых руководителей испорчено большое количество круп, макаронных изделий, сахара и других продуктов.

Комитеты, группы и посты народного контроля торговых предприятий и организаций призваны оказывать действенную помощь партийным и советским органам в устранении недостатков и нарушений, допускаемых в сфере торгового обслуживания населения. Основной целью проверки является вскрытие имеющихся фактов бесхозяйственности.

Прежде чем приступить к проверке, народные контролеры должны изучить нормативные акты, регламентирующие деятельность торговых организаций и предприятий. Основ-

ным документом, в соответствии с которым должна строиться работа торговых предприятий, являются «Основные правила работы магазина», утвержденные Министерством торговли СССР 18 мая 1973 г., регулирующие повседневную деятельность розничного торгового предприятия.

Кроме основных правил работы магазина следует изучить правила продажи товаров, правила обмена купленных промышленных товаров, инструкции по эксплуатации контрольно-массовых машин, правила пользования ме-

нее объективную картину положения дел в торговой организации. К проверкам в этих случаях, помимо народных контролеров — специалистов торговли, следует привлекать профсоюзный актив, занимающийся контролем за работой торговых предприятий, «Комсомольский прожектор», членов комиссий по ценам и правилам торговли.

Проверки показывают, что большое количество нарушений цен связано с несвоевременной переоценкой товаров. Народным контролерам следует запросить данные о перечне то-

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ № 9

рами и измерительными приборами. Указанные правила и инструкции опубликованы в сборнике нормативных документов «Основные правила торговли», выпущенном издательством «Экономика» в 1976 году.

После предварительного изучения вышеуказанных материалов (в зависимости от направления и широты проверки) необходимо подготовить план проверки, в котором конкретизировать ее задачи, определить объекты проверки. При проверках соблюдения правил торговли большое значение имеет широта охвата торговых предприятий, так как это позволит получить наибольшее количество нарушений, которые переоценивались и проверить своевременность и полноту переоценки.

Большое значение в деле обеспечения сохранности социалистической собственности имеет организация работы по предупреждению утраты товарно-материальных ценностей от краж и пожаров. В этих целях необходимо установить, как работники магазинов выполняют возложенные на них обязанности, проверяют ли состояние противопожарного оборудования и инвентаря, систем электроосвещения.

М. ЖЕРНОСЕК,
председатель районного комитета народного контроля.

М. ЖЕРНОСЕК,
председатель районного комитета народного контроля.

ЗАБОТЫ ОТДЕЛА

Нештатный отдел сельского хозяйства и промышленности при районном комитете народного контроля проводит работу, направленную на улучшение хозяйственной деятельности совхозов и организаций.

Нами в текущем году рассматривался ряд вопросов, которые касались сохранности неустановленного оборудования, анализировалась финансово-хозяйственная деятельность Пуровского комбината бытового обслуживания. Материалы анализа были переданы на рассмотрение в плановую комиссию при исполкоме. Дело в том, что КБО затаварен неходовыми материалами. Машины, которые завозятся, большей частью разукомплектованы, плохо выполняются заказы на пошив меховой обуви. Не производится ремонт обуви, не ведется пошив верхней одежды.

Нашим отделом было выявлено, что недостаточно работают над улучшением финансово-хозяйственной деятельности Уренгойский ОРС и Таркосалинское отделение ОРСа геологов. В Таркосалинском отделении ОРСа не выполняется план товарооборота. Это можно объяснить только нерасторпностью отдельных работников отделения.

Зачастую бывает и так, что на базе есть ряд товаров, которые повседневно должны быть на прилавке, однако в магазине они отсутствуют. Плохо изучается спрос покупателя, что тоже ведет к появлению «дефицитов», которых не должно быть.

Надо признать, что мы еще слабо анализируем работу группы народного контроля Пуровского рыбозавода, не наладили тесной связи с народными контролерами газопромышленного управления

«Вынгапургаздобыча». Мало еще представляем материалов на рассмотрение районного комитета народного контроля.

Н. ОЗЕРОВА,
управляющая Таркосалинским отделением Госбанка, заведующая внештатным отделом сельского хозяйства и промышленности районного комитета народного контроля.

СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Наш совет председателей групп народного контроля работает больше года. Создан он для координации и активизации деятельности народных дозорных Уренгоя. В поселке семь групп и 15 постов народного контроля. Заседания мы проводим в поселковом Совете. Здесь у нас находится методическая литература, есть стенд «Народный контроль в действии».

Как мы организуем свою работу? Работа совета планируется ежеквартально, но у нас есть также и перспективный план работы на год, где мы предусматриваем основные вопросы своей деятельности с учетом хозяйственной дея-

пасов нефти, газа и газоконденсата.

За прошедший период народными контролерами проведено более 30 проверок, по большинству из них руководством организаций были приняты соответствующие меры. По отдельным проверкам мы выходим на исполком сельского Совета народных депутатов. Проводились массовые рейды — проверки по предупреждению порчи материальных ценностей, оборудования, цемента, учету и использованию горюче-смазочных материалов, качеству строительных работ и другие. Наша задача не только выявить недостатки, но главное в ходе проверок принять меры по их устранению и предупреждению их появления.

Как правило, результаты своих рейдов и проверок народные контролеры доводят до сведения руководителей предприятий и организаций. Направляем материалы проверок в комитет народного контроля. Мы считаем, что такая координация деятельности народных контролеров разных организаций приносит только пользу. Мы постоянно в курсе всей жизни поселка, организаций и предприятий.

Кроме сказанного, хотелось бы отметить, что в нашей работе есть и недостатки. У нас есть еще народные контролеры, которые с неохотой выполняют поручения, не каждому успеваем дать поручение. Не везде на степях в группах видим свежий материал, а кое-где он вообще отсутствует. Считаем, что ошибки и промахи в нашей работе мы устраним, и народные контролеры п. Уренгой примут все меры по оказанию помощи партийным организациям, хозяйственным руководителям, чтобы с успехом справиться с поставленными задачами.

Л. БУРЛАКОВА,
председатель Уренгойского совета председателей групп народного контроля.

тельности предприятий и организаций поселка. Под постоянным контролем совета, групп и постов народного контроля находятся вопросы строительства, работы транспорта и связи, торгового и бытового обслуживания населения и благоустройства поселка.

Все эти вопросы мы решаем в тесном контакте с исполкомом. У нас тесные контакты в работе с постоянными комиссиями. Рейды и проверки стремимся проводить совместно с «Комсомольским прожектором».

Многие народные контролеры работают непосредственно в сфере производства, на буровых, там у нас созданы посты народного контроля. Через них мы главное внимание обращаем на контроль за усилением геологоразведочных работ, разведку и прирост за-

Плоды безответственности

Строительство школы в райцентре — объект № 1. Много старания приложили строители, жители поселка Тарко-Сале, чтобы как можно быстрее сдать этот объект в эксплуатацию.

В настоящее время одноэтажный корпус «Б» остался без отопления, и это случилось потому, что руководство Таркосалинского строительного — монтажного управления безответственно отнеслось к делу. Хуже того, заместитель начальника СМУ Б. Головашкин вместо того, чтобы найти виновных, принять самые экстренные меры к исправлению положения переслал в районный комитет на-

родного контроля заявление, в котором просит рассмотреть вопрос о привлечении виновных и возмещении ущерба на сумму 2986 рублей.

Всю вину строители переложили на работников Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции. Но так ли это? Районный комитет народного контроля, конечно, разберется во всем и по строгости накажет виновных. Нельзя заниматься попустительством в работе, как это делают ответственные товарищи из Таркосалинского строительного — монтажного управления.

В. ПЕТРОВ.

НА СТРОЙКАХ - 79

Приятно пройти по чистым, аккуратным, широким улицам с добротными жилыми домами поселка строителей Ноябрьский. Поселок растет, благоустраивается буквально на глазах. И часто в новых домах слышатся веселые песни. Строители празднуют новоселья. А вечером во многих квартирах вспыхивают голубые экраны телевизоров. Жилые дома, здания социально- и культурно-бытового назначения по своим коммунальным удобствам приближаются к городским, благоустроенным: подведена холодная и горячая вода, в квартирах установлены ванны, санузлы. Поселок полностью электрифицирован. В общежитиях оборудованы сушилки, умывальники.

Быт строителей постоянно улучшается. Многие делают для этого коллектив строительно-монтажного поезда № 304 треста Уралтранстехмонтаж. Участки этого поезда находятся в Ноябрьском, Ханымее, Пур-Пе. По итогам работы в этом году первое место в соревновании не раз присуждено прорабскому участку нашего поселка.

Это заслуженное признание трудовых успехов слесарей-сантехников, электриков, сварщиков. На неделю раньше срока специалисты выполнили все сантехнические работы на торговом комплексе, санэпидстанции и сдали заказчику объекты с оценкой «хорошо». Испытание системы водоснабже-

ния прошло успешно. По полторы нормы в смену вырабатывают электросварщик Вячеслав Постников, сантехник Владимир Широлапов, электрики Виктор Сыромятников, Виктор Лавров. Много хороших дел на счету трудолюбивых специалистов высокого класса. Это они на совесть выполнили сантехнические и электропроводные работы в детском саду, больнице, школе, столовой. Работы участок выполняет комплексно, по четкому графику. Сейчас специалисты СМП-304 ведут подготовительные работы для оборудования механизированной системы заправочной станции.

И. АРСЕНЮК.

ЧЕЛОВЕК НА СЕВЕРЕ

Когда Зульфие было лет четырнадцать, семья ее переехала из села в молодой город Бугуруслан. Город строился. Дорога в школу пролегла через строительную площадку. Интересная там шла жизнь. Шум машин, неспешные действия башенного крана, перестук топоров — и над всем этим веселые голоса девчат, по глаза повязанных платочками, «колдующих» над раствором. Особенно нравилась стройплощадка ранним утром. Чуть брезжит туманно-синий рассвет, где-то едва намечается полоска зари, и на этом радужном фоне строящийся

— вот выйду на пенсию и уж тогда — держись пчелы!»

— Ну, а до пенсии-то еще очень далеко. Значит, сейчас весь жар души отдан стройке?

— Выходит так, — поддерживает шуточный тон, отвечает моя собеседница. Хорошая у нее улыбка. От нее голубеют серые глаза Зульфие. Улыбка — это тот добрый мостик, который помогает ей в общении с людьми. А здесь, в Тарко-Сале, за два года она открыла для себя немало хороших людей. Устроилась штукатуром-маляром в строительно-монтажное управление. И как и

ворят, это этажи счастья, потому что руки у нее добрые».

Любовь Сергеевна построила в Тарко-Сале десятки домов. Сколько там этажей? «Может, и сто, может и больше, не считала, — говорит Любовь Сергеевна и оживает, — вот бы правда сосчитать».

Девчата строят этажи счастья. Для новоселов, для всех других — не строителей — это так. Строителям же порой каждый этаж дается с боем. Материалами снабжают ритмично — это одна беда. Другая — все приходится делать вручную. Есть одна единственная помощница — растворешалка и та то и дело выходит из строя, и как всегда, — в самые ответственные моменты. На седьмом доме растворешалка отказала накануне завершения работ. Простоли из-за этого два дня!

— Да в конце концов, когда это безобразие кончится, — насела тогда на механика Анатолия Клушина бригадир.

— Пора уже запасные рядом иметь.

Ладно, не было бы этих мешалок. Есть они, да нет над ними хозяина. Вон возле гаража одна уже снегом присыпана. Считай пропала...

Мешалку, конечно, отремонтировали, но проблема не отпала. А почему бы, действительно, как считает бригадир, на объекте не иметь запасную? Сколько времени сэкономилось бы, душевных сил. Ведь каждый час простоя больно отдается в сердце девчат.

Сейчас отделочницы работают на новом объекте и вновь старые заботы — помещение насквозь продувается, нет дежурных плащей для тех, кто работает на улице. Дом нужно сдавать к октябрьским праздникам, — а дел еще невпроворот, значит, опять будет штурмовщина. И все равно, знает бригадир, задание будет выполнено. Так требует дело, которому посвятили себя строители.

Говорят, нашу жизнь мы строим собственными руками. В народе жизнь сравнивают с домом. Крепок ли он, хорошие ли люди в нем поселятся, зависит от нас, от нашего трудолюбия, душевной щедрости. У Зульфие нужна людям специальность, у нее много искренних друзей, щедрое сердце и замечательные руки. И дом свой она строит добротой — на годы. Чтоб жилось светло и радостно в нем и ей самой, и ее детям.

КРЕПОК ТВОЙ ДОМ,
ЗУЛЬФИЯ

С. КОЖИНА

дом кажется сказочным. Вот это впечатление детства Зульфие Сафуанова сохранила на долгие годы. И кто знает, может, те утренние встречи и подсказали ей впоследствии выбор профессии строителя. А могла бы стать пчеловодом, как ее отец Ахмадулла Сафуанов. Все ей прочили в жизни именно эту тропу. Кто мог часами просиживать, наблюдая удивительную жизнь пчел? Кто лучше всех детей в семье знал повадки крылатых добытчиков? Кто больше всех знал о них необыкновенных историй? На все эти вопросы отец с гордостью мог бы ответить: «Моя Зульфия». Особенно уверился он, что пойдет дочка по его стопам, после случая, о котором потом долго говорили в семье. Возвращались девчонки из леса домой — в ведрах по края ягод. И тут заметила Зульфия у одного из деревьев пчел. «Откуда они здесь?» Обратила внимание на их беспокойный танец, пригляделась: «Да это же наши пчелы! Как их вернуть домой? Если этого не сделать сейчас же, — одичают». Вспомнила — отец рассказывал: на равномерный стук они собираются в рой, активность их снижается. Тут и бери их, только крылышки в волнении не переломай. И она тут же ягоды из ведра — вон и начала мерный стук, а потом собрала семью беглецов в платок да в ведро упрятала. Так, вместо ягод пчел домой принесла. То-то было разговор в селе! Сошлись на мнение: «Быть Зульфие пчеловодом». Однако жизнь распорядилась по-другому.

— Ну, а как же пчеловодство? — спрашиваю у Зульфие, — так навсегда и забыла? «Да нет, — улыбается она в ответ

езде стала работать без оглядки. Бригаду, которой сейчас руководит, доверили ей в начале этого года. Сейчас коллектив штукатуров лучший в управлении.

«Да с моими девчатами работать не нарабататься, — говорит бригадир. — Возьмите хоть кого из десяти человек. Упорные». В этих словах радость за подруг. Вот Валя Мамайко. Неугомонная, в глазах то и дело играют веселые бесенята, в руках все спорится. В голове у нее целый клад идей.

«А что, девчонки, — заявила она как-то, — хватит нам убивать времечко на эти обои. А давайте-ка с ними вот так расправимся». И предложила предельно простой и замечательный способ механической обработки обоев. В тот раз вдвоем Валя с напарницей за день семь комнат обклеили. Рекорд? Да, если вспомнить, сколько же мороки было раньше с обоями, сколько времени тратили на них. Брели их резать домой и все сообща за день успевали отделать от силы три комнаты.

Много теплых слов нашла для своих товарищей бригадир. Вспомнила задорную Раю Тернову, задумчиво-спокойную Лягу Бухарову, любознательных Машу Михракову и Наталью Бурлак. Говорила об умении каждой работать, не жалея себя.

Вспомнилась в связи с этим один из субботних дней. Нужно было сдавать срочно первый корпус новой школы. Вышла в этот день вся бригада. Пришли помочь и мужья, братья Зульфие — Тагир и Мансур — явились, — закипела работа. До обеда тогда выполнили намеченное.

Про Любовь Сергеевну Белокопытову Зульфия сказала: «Вы знаете, она в поселке построила уже сто этажей. Го-

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

По нашему округу

Панорама событий

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

Для коллектива хозрасчетного участка малой механизации треста Севергазстрой четвертый год десятой пятилетки знаменателен многими трудовыми успехами. За истекшие девять месяцев на строительном — монтажных работах освоено капитальных вложений в полтора раза больше, чем запланировано. Постоянно выполняются и перевыполняются квартальные задания.

Добиваться хороших результатов в работе при высоком качестве ее исполнения помогают рабочая смекалка, творческий подход к делу. Здесь постоянно находится на хорошем счету бригада, возглавляемая Геннадием Красковым. Все основные дела в ней решаются советом коллектива.

Не отстает от правофланговых соревнования и коллектив кислородной станции, где прорабом Людмила Кузнецова. Трижды в прошлом и дважды в этом году он одерживал первенство в трудовом соперничестве.

П. ИВАНОВ.

г. Надым.

МИЛЛИОНЫ БРИГАДЫ

Десять с половиной миллионов рублей освоила с начала пятилетки бригада монтажников Владимира Подгорного из второй передвижной механизированной колонны.

Бригада занималась монтажом вспомогательных технологических узлов на магистральных газопроводах, монтировала котельные. Только в этом году она смонтировала 3 котельных марки БВК в Новом Уренгое, Старом Надьме и в Надымском аэропорту.

Сейчас бригада монтирует (по программе шефской помощи) котельную в Кутюпьюга для местного рыбоучастка. Вероятней всего, на этом объекте передовая бригада и завершит свою пятилетнюю программу.

А. КОСТИН.

ВАХТА ТРАССОВИКОВ

На 432-м километре трассы ведут отсыпку земляного полотна рабочие механизированной колонны № 32 треста Уралстроймеханизация.

Благодаря творческому применению метода бригадного подряда, коллектив мехколонны в целом на три месяца раньше срока выполнил производственный план нынешнего года. В полотно железной дороги Сургут—Уренгой уложено 750 тысяч кубометров грунта.

А. ПТИЦЫН.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Социалистическое соревнование в коллективе Надымской нефтеразведочной экспедиции возглавляет бригада бурового мастера Бориса Николаевича Прудаева. Набурив с начала года 8308 метров скважин, она больше чем на тысячу метров опережает график.

Хороший сверхплановый задел и в бригаде проходчиков Георгия Иванова.

А. МЕЛЬНИЧУК.

РУКАМИ МОЛОДЫМИ

В Ямальском строительном управлении хорошо трудится бригада Николая Костюка. За год работы молодой коллектив возвел двенадцати- и шестнадцатиквартирные жилые дома, пирс УПТК, склады для ОРСа. Освоено более 160 тысяч рублей. На 2 с половиной тысячи рублей сэкономлено материалов. Выработка на каждого члена бригады превысила плановую на 5 тысяч рублей.

В коллективе активно действует совет бригады. Опытные плотники Виктор Суворов и Владимир Лобов помогают постигать строительную науку молодым Геннадию Корзуну и Константину Кудинову. Половина членов бригады овладела одной-двумя смежными профессиями.

В октябре плотники бригады Костюка сдают важный объект — общежитие на 102 места в Лабитнангах.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ.

И Д Е Т М Е Ж Д У Н А Р О Д Н Ы Й Г О Д Р Е Б Е Н К А

СПЕШАТ ЗА ЛЮБИМОЙ КНИГОЙ

Давно детская библиотека в поселке Тарко-Сале стала для детей излюбленным местом. Сюда они приходят в свободное от занятий время. Работники библиотеки стараются, чтобы ребятам было интересно. Недавно в библиотеке сделан ремонт силами самих работников. В читальном зале тепло, уютно. Стоят столы для занятий, на отдельном столике — проигрыватель с пластинками. Сюда приходят 750 читателей, любителей книги, любителей сказок, фантастики и приключений. В течение дня двери библиотеки открывают 25—30 читателей. Вот и сейчас зашли два брата Миша и Коля Гнилозубенко, ученики 4 и 5 класса.

— Коля, какие книги ты прочитал?

— Две книги о Ленине. Очень интересные. Все рассказы понравились.

Миша прочитал «Пионерский характер». Мальчики любят читать о природе, о животном мире, птицах.

Пока мы беседовали с заведующей, Клавдией Яковлевной Мякота, Коля

выбрал книгу «Пять дней из жизни черпахи». Книга красочно оформлена, богато иллюстрирована.

— Мальчики, а как часто вы приходите сюда?

— Сразу, как только заканчиваем читать очередную книгу.

— Клавдия Яковлевна, а кто у вас частые гости библиотеки?

— Очень любят книги Меркулов Слава, Регун Алена, Княжева Надя и многие другие. Нынче к нам пришли в библиотеку учащиеся 4 «в» класса. Все ребята коренной национальности, частые наши гости, активные читатели. Думаю, им понравилось у нас. Дети любят русские народные сказки, рассказы о Великой Отечественной войне, о Ленине.

Есть книги и для самых маленьких. Все книжечки разложены по полкам — выбирай любую.

В читальном зале оформлена выставка, посвященная Международному году

ребенка «Два мира, два детства».

Особенно многолюдно здесь бывает в воскресенье. Организуются коллективные прослушивания любимых сказок на грампластинках. Обсуждаются прочитанные книги. Сейчас идет подготовка к обсуждению книг тюменского писателя И. Ермакова, которому исполнится в январе 1980 года 55 лет. Оформляется выставка его книг.

К 50-летию округа планируется провести вечер поэзии «Путешествие по нашему округу». Идет подборка материалов для выставки «Любимый край, родной Ямал».

В библиотеке работает кружок любителей книги. Ребята сами «печатают книги», помогают оформлять книжные выставки, участвуют в повседневной жизни библиотеки.

Заканчивается рабочий день. Дети неохотно расходятся по домам. Очень нравятся им в библиотеке.

Л. МИКРЮКОВА.

РАЗВИВАЕТСЯ
ТОРГОВЛЯ

Успешно развиваются торговые связи между СССР и Канадой, свидетельствует газета «Джордэл оф коммерс энд коммершл». По неполным официальным данным, отмечает она, объем товарооборота между двумя странами вырос в январе-июне этого года по сравнению с первыми шестью месяцами прошлого года на 18 млн. долларов и составил 190 млн. долларов.

Основным предметом советского импорта в Канаду стали автомобили «Лада». Ожидается, что в этом году их купит 5000—6000 канадцев. Канада поставляет Советскому Союзу горнодобывающее оборудование, большегрузные грузовики, оборудование для мебельной и энергетической промышленности.

НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

ПЕРВЫЕ ШАГИ
РЕВОЛЮЦИИ

«Добро пожаловать в свободную Никарагуа» — такую надпись видишь сразу же, как только спускаешься с трапа самолета в столичный аэропорту имени Аугусто Сесара Сандино. Она появилась здесь совсем недавно, в июле нынешнего года, когда восставший народ сбросил кровавую диктатуру Сомосы. Сегодня жители Манагуа и других городов заняты важной задачей: восстановлением страны, доведенной до страшной нищеты и разрухи преступным режимом. Разобраны баррикады, ремонтируются улицы, нормально работают министерства и другие государственные учреждения, национализированы банки, регулярно выходят газеты, приступили к занятиям школьники и студенты.

Никарагуанская революция молода и делает лишь первые шаги. Создается регулярная армия и национальная сандинистская полиция, основой которых являются боевые подразделения Фронта национального освобождения имени Сандино. Быть готовым защищать завоевания народа, не дать контрреволюции поднять голову — такая стоит перед ними задача.

Никарагуанские товарищи рассказывают, что сомосовские недобитки — бывшие каратели из национальной гвардии, члены вооруженных профашистских банд, которым удалось скрыться от правосудия, не оставили попыток воспрепятствовать развитию революционного процесса. Нередко по ночам, а то и днем они обстреливают посты возле воинских частей или государственных учреждений. Было трудно сражаться с вооруженными до зубов карателями Сомосы в горах, но еще сложнее распознать и своевременно пресечь вылазку врага сегодня.

На признаки опасной тенденции подорвать процесс преобразования указывает газета «Баррикада». Как отмечает газета, ныне стали появляться многочисленные партии, именующие себя «сандинистскими», громоздятся заявления о «верности делу народа». В действительности в них входят те, кто примкнул к народному восстанию в самые последние часы, а до этого в той или иной форме сотрудничал с диктаторским режимом. Теперь они именуют себя социал-демократическими сандинистами, либеральными сандинистами, христианскими сандинистами и т. д.

Необходимо знать, подчеркивает «Баррикада», что сандинистское движение было и есть едино и не является смесью демократических партий и групп. Указав на стремление определенных сил к расколу и подрыву революционного процесса, газета призывает: «Товарищ, будь бдительным перед лицом контрреволюции».

О. КОЛЕСНИКОВ,
корр. ТАСС.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ЛИШЕНЫ РАБОТЫ

719 тысяч канадских рабочих и служащих лишены работы. Несмотря на широковещательные обещания властей повести «наступление на безработицу», армия «лишних людей» отнюдь не уменьшается и на конец сентября составила 7,1 процента от общего числа работоспособного населения Канады.

Согласно данным статистической службы страны, в особо тяжелом положении оказывается молодежь. В провинции Ньюфаундленд, например, уровень безработицы среди молодежи в возрасте до 24 лет составляет 14,1 процента. В целом по стране — 12,3 процента.

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

Хороший подарок своим детям сделали в Международный год ребенка строители станции Ноябрьская. В поселке открылся детский сад с ясельной группой. 66 юных «трассовиков» стали первыми хозяевами нового здания. Светлые игровые комнаты, веранды, спальни с деревянными кроватями — все к услугам детей. Большую радость доставили детям плотники и столяры из бригады А. В. Еринова. Они построили здание, настлали полы, вставили стекла в рамы. Особенно отличились

Георгий Михно и Геннадий Белоус. А отделочные работы вела бригада Вили Крутой. Умелыми руками Зины Бокаевой, Кати Кузиной и их подруг подобран удачный колер при покраске спален, игровых, столовой. Сейчас ребяташки «поселились» в новом доме.

Н. ПЕТУХОВА,
начальник ПТО СМП-329.

Редактор Б. КАСАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Большая арена юного спортсмена. 9.35 — «Необыкновенное лето». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 10.45 — «Северные этюды». Документальный фильм. 11.25 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Сельские будни. 15.20 — Поэзия В. Луговского. 16.00 — Музыкальные вечера для молодежи. 17.45 — Жизнь науки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.50 — Лица друзей. 19.35 — Концерт народной артистки СССР Б. Руденко. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (М). В перерыве — Сегодня в мире.

31, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Звездочка. 9.55 — Ф. Мендельсон. Соната № 3 для виолончели и фортепиано. 10.20 — Клуб кинопутешествий. 11.20 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.20 — Основы Советского государства и права. 15.50 — Старые надежды. 16.35 — Подмосковный меридиан. 17.05 — Народное творчество. 17.45 — Отзовитесь, горнисты! 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Хлеб 70-х. 19.09 — Концерт. 19.25 — «Необыкновенное лето». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Международная музыкальная жизнь. В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире.

НОЯБРЬ

1, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика! 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Необыкновенное лето». Ху-

дожественный телефильм. 2-я серия. 10.40 — Концерт. 11.15 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — По Сибирю и Дальнему Востоку. 15.30 — К. Караев. Симфонические гравюры «Доп Кихот». 15.50 — Архитектура Московского Кремля. 16.15 — Русская речь. 16.45 — Поэт хоровая студия «Пионерия». 17.30 — Ленинский университет миллионеров. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — По Алжиру. Кинопрограмма 19.10 — «Необыкновенное лето». Художественный телефильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Шахматы. 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР.

2, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Умелые руки. 9.35 — «Необыкновенное лето». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.55 — Играет духовой оркестр. 11.10 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Твой труд — твоя высота. 15.20 — Шахматная школа. 15.50 — Москва и москвичи. 16.20 — М. Шолохов. «Избранные страницы». 17.05 — Концерт. 17.30 — Лауреаты премии Ленинского комсомола в области науки и техники. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Командировка в ваш дом. 19.05 — «Необыкновенное лето». Художественный телефильм. 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Авторский вечер композитора М. Фрадкина. В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире. 22.40 — Короткометражные художественные телефильмы «Коловращение жизни», «Убить человека», «Как он лгал ее мужу».

3, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Для вас, родители. 9.35 — «Необыкновенное лето». Художественный телефильм. 4-я серия. 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Здоровье. 12.15 — Р. Щедрин. Озорные частушки. 12.25 — Круг чтения. 13.10 — Мультфильмы. 13.40 — Играет квартет арф. 13.55 — В мире животных. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве — тираж «Спортлото» и Сегодня в мире 17.15 — Песня-79. 17.45 — 9-я студия. 18.45 — Выступает засл. арт. Латвийской ССР М. Виллеруш. 19.00 — Кинопанорама. 20.30 — «Время». 21.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Шахтер». 2-й тайм. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону). 2-й тайм 22.45 — Новости. 23.40 — «Украли старого Тоомаса». Художественный фильм.

4, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись! 9.05 — Будильник. 9.35 — Служу Советскому Союзу! 10.35 — В гостях у сказки. «Аленький цветочек». Мультфильм. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Театральный спектакль. В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 15.50 — Клуб кинопутешествий. 16.50 — В нашем доме. Музыкальная программа. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Эх ты, Тинка Тинка». Мультфильм. 18.30 — «От всей души». Встреча с труженниками Шиловского района Рязанской области. 20.30 — «Время». 21.05 — Шире круг. Эстрадная программа. 22.40 — Новости. 23.40 — «Своя земля». Художественный телефильм.

ИНДЕКС 54360

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а, телефоны 1-65, 3-57.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 258. Тираж 2500.

Высокая печать.
Объем № в п. л. — 2 лосы формата А—2.